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Wir haben jeweils 3 + Karten in ♠, Gegner passt
	Partner
	Wir
	Gebot

	1♠
	0 - 5 Punkte
	pass

	
	6 - 9 Punkte
	2♠

	
	10 - 11
	3♠

	
	12 - 15
	4♠


Forcierend oder nicht? Du eröffnest:

a) 1♥ - p - 1♠ - p - 1 NT - p - ?                           nein
b) 1♠ - p - 1 NT - p - ?                                         nein
c) 1♣ - p - 1♥ - p - 1♠ - ?                                   ja
d) 1♦ - p - 2♦ - p - ?                                            nein
Einladend oder forcierend? Du eröffnest:

a) 1♣ - p - 3♣ - p - ?                                           einladend
b) 1♠ - p - 2♥ - 2 NT - p - 3♦ - ?                       forcierend
c) 1♦ - p - 1♥ - p - 1 NT - p - 3♥ - ?                  stark einladend
d) 1♠ - p - 1 NT - p - 2 NT - p - ?                        einladend
Wie viele Punkte zeigt mein Partner mit seiner Antwort?

a) 1♥ - p - 1♠ ?                                                  6 +
b) 1♥ - p - 1 NT ?                                                6 - 9
c) 1♥ - p - 2♣ ?                                                  10/11 +
d) 1♥ - p - 3♥ ?                                                  10 - 11
e) 1♦ - 1♠ - 2♣ ?                                               11 +
f) 1♣ - 1♦ - 2♣ ?                                               6 - 9
g) 1♠ - 2♣ - 3♠ ?                                               10 - 11
h) 1♥ - 2♦ - 2♥ ?                                               6 - 9

